



Senický zpravodaj

Květen 2013

Vydává Obecní úřad Senice na Hané
www.senicenahane.cz, e-mail: obec@senicenahane.cz

PANE STAROSTO, NA SLOVÍČKO...

Jaro je již v plném proudu a tak nastal čas i na vydání dalšího čísla našeho Zpravodaje.

V minulém čísle jsem vás informoval o tom, že jsme požádali o dotaci na vybudování dětského hřiště v Odrlicích. Dnes vám tuto informaci mohu doplnit s tím, že naše žádost byla úspěšná. Projekt s názvem „Zahrada splněných přání“ byl podpořen 400 tisíci Kč z rozpočtu Ministerstva pro místní rozvoj. Na jaře proběhne výběrové řízení tak, aby realizace celého projektu proběhla co nejdříve a odrlické děti již v letních měsících si mohly nové hřiště vyzkoušet.

Pokud se bavíme o dětských či víceúčelových hřištích, nemohu se nezmínit o nově vybudovaných hřištích v Senici, a to za základní školou a u mateřské školy. U mateřské školy bylo vybudováno malé hřiště s umělou trávou s pomocí Místní akční skupiny Region Haná a pomocí dotace z Ministerstva pro místní rozvoj bylo také přidáno několik herních prvků a upraven dvůr základní školy. O tyto prostory se bude starat od června pan Miloslav Tobiáš, takže případní zájemci o půjčení sítí se

mohou obracet přímo na něj. Hřiště by mělo být přes den otevřené s tím, že přednostně ho bude užívat místní základní škola a tělovýchovná jednota. Hřiště za „velkou“ školou bude rovněž přednostně pro potřeby základní školy a tělovýchovné jednoty a jeho využívání bude mít na starosti paní ředitelka ZŠ. A teď ta špatná zpráva: od začátku jara, kdy se obě hřiště otevřela pro veřejnost, se prakticky ihned začaly projevovat známky úmyslného ničení zařízení a vandalismu. Pokud toto bude nadále pokračovat, budeme muset zajistit provoz na hřišti nikoliv v otevřeném režimu, ale zřejmě systémem půjčování klíčů s odpovědností na jméno.

Projekt úpravy školního dvora navazoval na jiný projekt a to projekt „Naučné stezky Elišky z Kunštátu“. V rámci tohoto projektu byla vyznačena turistická trasa o celkové délce 11 km, která vede ze Senice přes Nové Dvory ke Svaté Vodě, kolem Čakova a krásným údolím říčky Blaty do Seničky. Naleznete na ní 9 zastavení, která informují o historii, technických zajímavostech, místní flóře a fauně. Doufám, že si tuto naučnou stezku projde-

te a že se vám bude její označení líbit.

Toto všechno byly informace povzbuzující a pozitivní, ale na závěr musím napsat i něco kritického. Technické služby města Olomouce, které u nás v obci pravidelně zabezpečují sběr a odvoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu, mě požádaly o tlumočení důrazné výtky pro neukázněné občany z Odrlic a Čakova při jarní sběrové sobotě. Jejich kritika se týkala především ukládání odpadu na jednu hromadu ještě před příjezdem svozových vozidel, kde takto dochází ke smíchání nebezpečného a velkoobjemového odpadu. Následné třídění i nakládka pak jde k tíži obce a svoz se tím výrazně prodražuje. Proto vás touto cestou žádám, abyste při sběrových sobotách vždy vyčkali na příjezd sběrových kontejnerů a dbali pokynů zaměstnanců svozové firmy. Ušetříte tím obci, a tedy nám všem, nemalé finanční prostředky.

Přeji krásné letní dny.

*Ing. Michal Tichý
starosta obce*



CO SE UDÁLO NA MALÉ ŠKOLE ANEB STŘÍPKY ZE ŽIVOTA NAŠICH DĚTÍ

Po vánoční a zimní odmlce, plné sněhových a mrazivých radovánek, nastává opět čas činných aktivit. Za uplynulé čtyři měsíce jich bylo opravdu dost a mnoho jich na nás ještě čeká. Tady je pár zajímavých momentů z 1. i 2. stupně naší školy:

JARNÍ BYLINKOVÝ DEN

V den jarní rovnodennosti, ve čtvrtek 21. března, se malá škola hemžila dětmi v barevných tričkách, s kšiltovkami a všichni byli ozdobeni nějak jarně. Byl další projektový den, a protože máme nový dvůr, kde vznikne i malá bylinková zahrádka, byl zaměřen voňavě bylinkově, ale také zpěvavě, jako je celý letošní rok. Tradiční smíšené skupinky dětí luštily, skládaly puzzle, v nichž byly ukryty názvy bylinek, hledaly o nich informace, kreslily, dramatizovaly, zpívaly bylinkovou písničku, ale hlavně se vydaly uzdravit nemocné, nově přicházející jaro. Bylinky poznávaly děti podle listů, podle vůně, ochutnávaly, zjišťovaly, k čemu je která bylinka dobrá. Zjistily, že některá na nevolnost, jiná na břicho, mnohé využíváme při vaření. Závěrečná ochutnávka různých čajů byla zdravou tečkou za naším jarním projektovým dnem.

RECITAČNÍ SOUTĚŽ V CHOLINĚ

„Vítáme vás v Cholině, v naší milé dědině...“ Takového milého přivítání se nám dostalo ve čtvrtek odpoledne dne 18. dubna 2013. Do Základní školy do Choliny se sjely děti z Vilémova, Haňovic, z naší školy a děti z místní cholinské, aby poměřily své recitační umění. Od nás jelo 15 žáků, po třech z každé třídy prvního stupně. Velké poděkování za vzornou reprezentaci školy patří: Lucince Němcové, Zuzance Nimrichterové, Staničku

Hynkovi, Leonce Kalabisové, která získala 3. místo, Pavlíku Hlavinkovi za 2. místo, Elišce Navrátilové, Michalce Horákové, Matyáškově Mořkovi, Honzíku Zatloukalovi, Zorince Tiché, Verunce Vybíhalové, Peřovi Pruckovi, Davidu Smékalovi za 1. místo, Míše Dorotovičové za 2. místo a Kristýnce Janečkové za 3. místo ve své kategorii. Gratulujeme.

HRÁTKY S ANGLIČTINOU

Dne 25. 4. se dveře naší malé školy otevřely dětem z okolních škol, konkrétně z Choliny, Vilémova a z Těšetic. Společně s našimi dětmi od první do páté třídy se totiž měly setkat s pro některé úplně novou kamarádkou a tou je ANGLIČTINA. Bylo nás přes sto. Třídy se otrásaly v základech, ale celé dvě hodiny jsme si užili plnými doušky a cíl našeho společného setkání byl splněn.

Začali jsme společnou písničkou „Hello, hello!“ a rozdělení se do 15 -ti skupin smíchaných z dětí všech čtyř škol a pěti ročníků. Protože jsme se všichni ve skupinách neznali, následovala hra s kouzelným provázkem, samozřejmě v angličtině, který nám pomohl seznámit se s tím, jak se později ukázalo, získat spoustu nových kamarádů.

Na návštěvu přiletěl také plyšový klaun Funny až z Anglie, který nás provázel zbytkem našeho programu. Naučil nás novou písničku a my mu na oplátku pomohli s „Funny´s book“. Do ní jsme psali a malovali vše, co umíme říct anglicky. Byla to například zvířátka, barvy, školní potřeby, členové rodiny, školní potřeby či pár informací o sobě.

A když mladší žáci nevěděli? Od toho tu byli starší a zkušenější kamarádi, kteří napověděli a rádi pomohli. Tak to má být.

Rozcházel jsem se s dobrým pocitem, že angličtina nemusí být jenom školním strážákem, ale také prostředek k dorozumění se mezi kamarády z cizích zemí a také, že učit se nová slovíčka není vždycky pouze otrava.

Pokud jsme k tomu ještě přidali pár jmen do seznamu kamarádů, pak naše společné setkání v angličtině nemohlo dopadnout lépe.

Už teď se těšíme na příště....!

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Sobota 6. dubna 2013 byla slavnostním dnem pro žáky a zaměstnance senické školy. Připravili Den otevřených dveří pro širokou veřejnost. Začátek byl v 9 hodin na malé škole. Druhá třída, kde se zahájí a vystoupení konalo, praskala ve švech. Přítomní hosté měli možnost slyšet písničky, vidět aerobní cvičení v rytmu Saxany a pohádkovou operku o Budulínkovi. Po vystoupení se mohli občerstvit v kavárničce ve 3. třídě, vyzkoušet si interaktivní



tabuli u prvňáčků, prohlédnout fotokroniky a DVD ze starších akcí ve 2. třídě. Čtvrtáci si připravili pokusy. Po celou dobu se škola hemžila malými i velkými, všichni odcházeli spokojeni, s úsměvem na rtu a dobrou náladou.

Ve vestibulu velké školy se předvedla děvčata z tanečního kroužku zumbly a návštěvníci se tady mohli potkat i se Sněhurkou a sedmi trpaslíky, tedy s hlavními hrdiny představení našeho divadelního kroužku. Další z našich kroužků, tentokrát pěvecký, doplnil celé představení pěknými a melodickými písničkami z našich pohádek. A co bylo pro návštěvníky připraveno dál? Každá ze tříd a každý z předmětů chtěl přitáhnout co nejvíce dušiček. Takže přijít na své si tady mohli milovníci umění - výstavou žákovských prací z hodin výtvarné výchovy i výtvarného a keramického kroužku, esteticky zaměřené duši určitě lahodila i velikonočně vyzdobená jídelna naší školy, technici se zaměřili na tajemství vědy a vědeckých pokusů v učebně fyziky a chemie, pokusili se zvládnout pár kvízů v učebně informatiky, a přírodovědci se zabrali do znalostí o naší fauně a floře. A pokud je neupoutal kvíz, prohlédli si připravené preparáty pod našimi mikroskopy. Ti, kterým učarovaly jazyky, se zajímali o práce žáků z hodin němčiny, angličtiny i ruštiny, mohli se pobavit při hodině angličtiny naruby i při videoklipu, který si natočily děti při výuce jedné z ruských písniček. Na interaktivní tabuli se také návštěvníci mohli podívat na práci žáků z hodin občanské výchovy, kteří se zajímali o minulost naší obce i vzpomínky rodinných příslušníků. V jedné ze tříd byla pro rodiče připravena prodejní výstava učebnic a odborných knih. A pokud byli už návštěvníci unaveni? Mohli si odpočinout u kávy a dobrůtek v naší kavárně „U Dvou žiraf“. Žáci osmého ročníku se přeměnili na ochotné číšníky a číšnice a nabídli přítomným nejen voňavou kávu,

ale i vlastnoručně upečené perníčky, rolády nebo koláčky našich kuchařek. Spousta návštěvníků si beze strachu konečně vyzkoušela, jak se stojí na koberečku v ředitelně, nebo zjistila, co se skrývá za dveřmi tajemné sborovny.

Děkujeme všem - maminkám, tatínkům, babičkám, dědečkům i hostům za pomoc při výrobě kostýmů, za dobroty i povzbuzivá slova. Děkujeme a moc si Vaší pomoci vážíme. Je to hnací motor pro naše další akce.

DEN ZEMĚ A UKLIĐME SVĚT!

Den Země oslavil každý stupeň naší školy zvlášť. Malí 19. a velcí 23. dubna.

Dět z malé školičky probudilo krásně rozesmáté sluníčko. Čekal je den plný poznatků o naší přírodě a zapojení do projektu Uklidme svět. Po úvodním nalaďení písničkou pana Svěráka - Chválím Tě, Země má a kratičkým filmem přírodních krás s básní Richarda Pachmana pro Zemi se žáci ve skupinách pustili do práce. Výsledkem byly krásné kopretiny vzkazů od planety Země pro lidstvo, vyluštěná tajenka s poznáváním rostlin i zvířat a plně pytle odpadků, které děti posbíraly po vesnici. Příště si jistě každý z nich dá větší pozor, aby za sebou nenechal žádný nepořádek.

Velcí se během projektového dne pustili do budování miniarboreta před budovou 2. stupně. Část dne vytvářely herbáře a popisky rostlin, které budou zdobit školní zahradu, a pak se už pustili do přípravy záhonů a úklidu vesnice.

HANÁCKÝ TALENT

Již pátého ročníku Hanáckého talentu, letos pořádaného v Laškově, se v sobotu 27. dubna odpoledne zúčastnilo několik našich žáků s písničkami, dramatizací a zumbou. Mezi dvaceti dvěma vystoupeními, v nichž se představilo sto dvacet dětí, se nejlépe umístila Adélka Nimrich-

terová s písničkou Kdybych byla vlaštovkou. Stala se vítězkou letošního ročníku. Gratulujeme, přejeme, ať jí to zpívá krásně i nadále a ostatním účinkujícím děkujeme za vzornou reprezentaci školy.

A CO NÁS ČEKÁ DÁL?

Měsíce květen a červen budou ve znamení maminek, pro které připravíme program, půjdeme pozdravit hosty při příležitosti dokončení kanalizace v obci, pojedeme na školní výlet do Bonga v Brně a na Macochu, školní družina vyjede s rodiči na výlet do ZOO v Lešné, budeme hodně sportovat.

V květnu nás čekají dva turnaje v házené v rámci projektu Školní liga házené. Některé děti se vypraví do Prostějova na Kinderiádu, kde poměří své síly a schopnosti v atletických disciplínách. V závěru roku za námi přijedou malí sportovci z Choliny, Vilémova a z Haňovic na atletický trojboj, my vyšleme družstvo malých fotbalistů do Haňovic, odkud jsme vždy přijeli s krásným umístěním.

Vyvrcholením našich celoročních aktivit bude 21. června celoškolní Zahradní slavnost za kulturním domem v Senici, na kterou vás tímto srdečně zveme.

A ještě jedna prosba závěrem.

Určitě jste si všimli, že na nových hřištích za oběma školami začíná být živo. To je moc dobře, tomu jsme rádi. Jen prosíme o kázeň a dodržování pravidel. Ať již s používáním vhodné sportovní obuvi, pořádkem, či při využívání hřiště opravdu k tomu, co je jejich účelem. Třeba za malou školou jsou lehké házenkářské branky pro miniházenou a každá trefa dospěláckou nohou a těžkým míčem ji ničí. Cedulky na brankách jsou čitelné, ale bezohlednost některých „sportovců“ nás mrzí. Prosíme o pomoc vás všechny.

Děkujeme. Malí i velcí ze senické školy

TURNAJ VE STOLNÍM TENISE

Dne 30. 3. 2013 se konal v Senici třetí ročník velikonočního turnaje ve stolním tenisu.

Turnaje se zúčastnilo 12 hráčů místního spolku stolního tenisu, kteří chodí pravidelně hrát do místní tělocvičny. Taktéž bylo pozváno 8 hostů, kteří ve stolním tenise v mládí aktivně reprezentovali místní oddíl TJ SENICE. Čestným hostem byl zakladatel tohoto sportu v Senici Jan Fruhwirt, který byl také nejstarším účastníkem. Turnaj se hrál ve třech základních skupinách, 3 nejlepší postoupili do A skupiny, 3.-4. do B skupiny, zbylí účastníci hráli v C skupině.

První místo obsadil pan Ivan Fruhwirt, 2. pan Zdeněk Valouch, 3. pan Jaroslav Valouch, 4. pan Jan Frúhwirt, 5. pan Kamil Dvořák, 6. pan Pepa Dvořák, 7. pan Rosťa Šulla. Nemladším hráčem byl Karel Mikulka mladší. V průběhu turnaje proběhlo taktéž vylosování tomboly a bylo podáváno občerstvení.

Rádi bychom poděkovali sponzorům:

- Litovelskému pivovaru
- firmě Schiff & Stern
- a panu M. Zlámálkovi

za věcné dary, které nám věnovali do tomboly a divákům za navození dobré sportovní atmosféry.

Věříme, že se náš velikonoční turnaj všem líbil a že odcházeli domů s pěknými sportovními zážitky a pocitem příjemně prožitého odpoledne.

Za pořádající Ivo Kvapilík



